

英美法首腦先後中招 多國政要隔離

馬克龍染疫 恐爆歐盟群組

歐洲政界最高層恐爆發大規模集體感染！法國總統馬克龍昨日宣布確診感染新冠病毒，需要即時隔離7天，但會繼續辦公。由於馬克龍在潛伏期內曾經出席多場官方活動，包括上周歐盟峰會以及本周初的經合組織(OECD)條約60周年紀念儀式，接觸過多名歐盟領導人，可能引爆「歐盟群組」，曾與馬克龍密切接觸的多名法國政要、西班牙首相桑切斯、葡萄牙總理科斯塔及歐洲理事會主席米歇爾，隨即宣布自我隔離。

馬克龍是繼英國首相約翰遜、美國總統特朗普後，第三位聯合國安理會常任理事國領導人確診感染新冠病毒，亦意味「五常」之中已經有三國領導人曾經確診。約翰遜和特朗普早前確診後，病情都嚴重至需要送院，其中約翰遜更一度入深切治療部。不過與兩人不同，馬克龍一直較重視疫情，今年4月已經公開呼籲民眾戴口罩，在防疫措施上亦遠比英美來得果斷。

遙距工作 取消黎巴嫩外訪

愛麗舍宮表示，現年42歲的馬克龍是在出現初步病徵後接受病毒測試，結果呈陽性，已經按照當地規定開始隔離7天，其間他會繼續工作並遙距出席活動。愛麗舍宮拒絕透露馬克龍出現什麼病徵，僅表示他會取消一切外訪活動，包括原定22日訪問黎巴嫩，馬克龍67歲的夫人特羅尼厄亦需要隔離。

馬克龍今次確診正值法國疫情反彈之際，當地周二起恢復實施宵禁，取代之實施了個多月的封城措施，但隨即於周三錄得11月底以來最多的單日確診1.7萬宗。此外，歐盟與英國的貿易談判進入最後關頭，亦需要馬克龍時刻緊貼狀況。

峰會除罩 默克爾檢測陰性

在14天病毒潛伏期內，馬克龍出席過多個外交場合，先是在本月7日，與到訪的埃及總統塞西在愛麗舍宮會晤；10日至11日舉行的歐盟峰會期間，馬克龍與其他歐盟成員國領導人最初一度有戴口罩，但會議開始後不久便紛紛脫下，儘管各人均相隔一定距離，但在密閉環境內仍然有受感染風險。

德國政府表示，總理默克爾在歐盟峰會期間遵守戴口罩等防疫措施，病毒檢測亦呈陰性，暫時無須隔離。

到14日，馬克龍則在巴黎主持經合組織公約60周年紀念儀式，當日出席的包括70歲的經合組織秘書長古里亞、米歇爾及桑切斯。至於確診前一天，馬克龍則在愛麗舍宮與到訪的科斯塔共晉午餐，同日還與總理卡斯泰為首的內閣官員開會。卡斯泰前日剛公布法國的新冠疫苗接種計劃，原定昨日再到國會介紹計劃詳情，但他已經在馬克龍確診後自我隔離，初步檢測呈陰性，其他曾與馬克龍密切接觸的法國政要亦需隔離。

綜合報道

馬克龍確診新冠肺炎，需要隔離7天。美聯社

法年底前迎116萬劑疫苗 最快月底接種

法國前日錄得17,615宗新冠肺炎確診個案，較前一天大增逾6,800宗，是上月21日以來最多。總理卡斯泰表示，法國在年底前將接收116萬劑輝瑞新冠疫苗，明年1月和2月再收取230萬劑，若歐洲藥品管理局下周一批准使用輝瑞疫苗，最快本月最後一周便開始接種。人口約7,000萬的法國已訂購2億劑疫苗，可供1億人打針，計劃

優先為護老院長者接種，明年春季末將開始全民接種。法國在疫情爆發初期未有妥善分配口罩和檢測試劑，政府備受批評，卡斯泰承諾政府在現階段的控疫工作將大幅提高透明度，並強調國民不應錯過接種疫苗的機會。據當地民調顯示，只有53%法國國民希望接種疫苗，是全球其中一個比率最低的國家。法新社/路透社

歐疫歿逾50萬 歐盟27國擬同日打「第一針」

歐洲新冠疫情惡化，累計死亡人數昨日升至500,069人，是全球首個地區疫死人數突破50萬大關，累計確診病例則超過2,300萬宗。德國衛生部長斯潘前日表示，一旦輝瑞藥廠的新冠肺炎疫苗獲歐盟審批，德國政府將於本月27日開始，首先為護老院長者接種。歐盟委員會主席馮德萊恩表示，計劃讓27個成員國在同一天

展開接種，形容「這是歐洲的重大時刻」。歐洲藥品管理局將在本月21日舉行會議，討論是否批准使用輝瑞疫苗，但歐盟委員會需諮詢各成員國後，才正式批准使用，估計需時數天。歐委會已與7間疫苗供應商簽訂合約，確保所有歐盟公民都獲接種，成員國可自行決定接種優先次序，長者和醫護人員料可優先。法新社

12月16日：

葡法總理

馬克龍在愛麗舍宮會晤葡萄牙總理科斯塔。主持內閣會議，法國總理卡斯泰等多名閣員出席。



馬克龍會晤科斯塔時，兩人一度近距離傾談(右)。

法新社

12月14日：

西班牙首相、歐理事會主席

馬克龍出席經濟合作與發展組織(OECD)成立60周年儀式。西班牙首相桑切斯、歐洲理事會主席米歇爾及OECD秘書長古里亞均有出席。



左起：米歇爾、馬克龍、古里亞、桑切斯等政要出席OECD儀式。

路透社

12月10至11日：

德意總理、比荷首相、歐委會主席

馬克龍到布魯塞爾出席歐盟峰會。27個成員國領袖中，僅愛沙尼亞總理拉塔斯和克羅地亞總理普蘭科維奇未有出席。與會領袖包括德國總理默克爾、荷蘭首相呂特、比利時首相德克羅、意大利總理孔特、盧森堡首相貝特、歐洲議會議長薩索利及歐盟委員會主席馮德萊恩。



馬克龍現身歐盟峰會，與默克爾(左一)等領袖高談闊論。

網上圖片

12月7日：

埃及總統

馬克龍在愛麗舍宮會晤埃及總統塞西。



塞西(左)到訪愛麗舍宮。

法新社

電腦系統維修 威爾斯漏報1.1萬病例

英國威爾斯至今錄得103,098宗新冠肺炎感染個案，但當地公共衛生署表示，由於電腦系統進行維修保養，以致在本月9日至15日的一周內，漏報多達1.1萬宗病例，意味該周新增確診個案較官方公布的11,911宗多出一倍，整體累計確診數字亦上升1/10。

威爾斯首席部長霍羅輝表示，今次漏報不存在電腦技術故障，稱當局早已預先公布將升級國家醫療服務(NHS)的威爾斯實驗室電腦系統，並指出部分感染個案可能不會正常匯報。他強調在漏報的1.1萬宗確診個案中，所有患者已接獲通知，形容「數據從來沒有被遺漏，只是等待上載」。威爾斯保守黨影子衛生大臣戴維斯表示，今次漏報病例事件將削弱公眾信心，質疑不應在此時升級系統。

另一邊廂，英國衛生大臣夏國賢表示，英格蘭東南部和東部地區上周新增確診個案分別上升約46%和66%，住院人數亦有上升趨勢，因此需在這些地區實施第3級的最嚴格防疫措施。

綜合報道



英國王儲查爾斯到訪疫苗接種中心。

路透社

加B女出世5日確診ICU插喉 兩周後奇跡康復

加拿大卡爾加里一名女嬰出世僅5日後便確診新冠肺炎，病情嚴重，被送入深切治療部(ICU)，需插喉協助呼吸。女嬰父母當時以為愛女將無法救活。結果在醫護人員盡力治療下，女嬰最終勇敢戰勝疫症，奇跡康復，目前非常健康。



諾拉

走過鬼門關的諾拉於上月22日出生，是一名足月的健康嬰兒。在她出生後第二晚，其母親塞達開始感到不適，然後諾拉的父親弗羅斯特，祖母和20個月大的姊姊都生病。各人之前曾接受3次新冠病毒檢測，結果均呈陰性。

深夜發燒 突惡化氣促

到了上月27日，諾拉在深夜突然發燒，父母立即將她帶到醫院。翌日早上當弗羅斯特和塞達仍在醫院時，他們收到當局短訊告以檢測結果，證實全家人都確診。

塞達憶述當時諾拉在醫院急症室接受治療，醫生還討論將她送入ICU還是普通病房，但諾拉的病情突惡化，出現氣促，醫生決定將諾

拉送入ICU。塞達表示，「突然之間一切都變了，護士們變得非常緊張，她們紛紛討論着諾拉的情況，趕快把諾拉抱進監護室，我心想女兒可能撐不過去了。」

哭不出聲 如恐怖默片

諾拉父母看着護士從諾拉細小的血管抽血時，心裏很難受，這時諾拉被插喉幫助呼吸，並注射了鎮靜劑。當諾拉醒來時，父母看見她哭著，但因插喉而未能發出聲音，塞達形容當時情景「就像看恐怖電影一樣，只是沒有聲音」，諾拉的手還被緊緊包裹，以防她抓住喉管。

約3至4天後，諾拉的情況有所改善，不過仍經常哭鬧，到一周後終

較為平靜，也能夠睡覺。弗羅斯特談到當時所有醫護人員聚在一起，談論他們所看到的，「這實在太神奇。」他表示不同專家合作救治諾拉，更諮詢美國一隊曾救治染疫嬰兒的醫療團隊，為此感謝醫護人員的努力。

諾拉留院13日後出院，塞達指諾拉現在體重增加，而且精神很好，「她有時甚至對着我們笑。」而全家人的新冠肺炎均已康復。弗羅斯特正將諾拉遭遇的新聞報道，整理成「時間膠囊」，讓女兒長大後讓她看。他指一家的經歷，顯示所有人都可能染疫，防疫措施可能帶來不便，但確實需要實施，他又呼籲人們若有病徵，應接受檢測，以保護自己和他人。綜合報道